

今年上半年宁夏15人被终生禁驾

本报讯 (记者 邱曦)为加强交通安全宣传和警示教育,强化社会监督和舆论倒逼,倡导尊法守规明礼的文明交通行为,7月17日,宁夏公安厅交警总队梳理曝光了2023年上半年全区终生禁驾人员。在15名终生禁驾人员中,年龄最大的60岁,最小的23岁,其中有5人因造成交通事故后逃逸构成犯罪被终生禁驾,10人因饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪被终生禁驾。

据悉,《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条规定:饮酒后或者醉酒驾驶

机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证。

《中华人民共和国道路交通安全法》第一百零一条规定:违反道路交通安全法律、法规的规定,发生重大交通事故、构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证。造成交通事故后逃逸的,由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证。



长城路路面改造

7月17日,在银川市道路提质保畅工程——长城路(凤凰街—清和街)沥青路面改造工程施工现场,项目技术负责人严向龙正在指挥破挖工程。该工程由银川市市政管理局负责施工,目前一段从长城路凤凰街路口到长城路民族街。改造中,基于道路使用需求分配道路空间,设置绿化隔离带,形成快慢行一体,有效解决行人—非机动车—机动车混行冲突,形成快慢相宜、刚柔并济的宜居城市交通体系。项目计划工期90天。

本报记者 韩胜利 摄

小鸟受伤跌落,小朋友报警求助

它竟是国家一级保护动物北京雨燕

本报讯 (记者 方海鹰)“警察叔叔,我们捡到了一只‘小燕子’,它翅膀受伤飞不起来了,你们快来救救它吧!”7月13日,贺兰县公安局金贵派出所接到报警,几位小朋友在某小区内发现了一只受伤的小鸟。接到求助后,民警马晓明立即驱车前往查看。

“叔叔,就是这只‘小燕子’。我们几个在小区里玩,看见它趴在路边不动弹,走近才发现它受伤了。”一名小朋友说。

马晓明拿起受伤的小鸟仔细查看,发现它与常见的燕子外形相似,但体形稍大,羽毛呈灰褐色,胸腹部有灰白色细纵纹。通过与森林派出所联系,才确认这只鸟为“长距离飞行冠军”北京雨燕,是国家一级保护动物,又被称为“北京城精灵”,近年来因数量一度锐减,甚至难觅踪迹。

据了解,每当春暖花开,北京雨燕就从澳大利亚、印度和非洲东部飞回来,它们在迁徙过程中飞行速度可达到每小时110公

里至190公里,是动物界长距离飞行的“冠军”。北京雨燕主要栖息在适宜建巢的古建筑物或仿古建筑横梁的缝隙中。马晓明推测,这只北京雨燕可能由于飞行途中体力不支,或是碰到树木、建筑物等障碍物从高处掉落受伤。所幸它的伤情较轻,民警考虑到城区内环境复杂,雨燕腿脚退化,一旦落地,极难重新飞起,盲目放生可能导致二次受伤等问题,于是将其带回派出所精心治疗、喂养。经过几日的休养,小雨燕的伤势转好、体力恢复。7月16日下午,民警成功将其放归大自然。

近年来,贺兰县公安局持续加大对野生动物保护宣传力度,辖区群众保护野生动物的意识普遍提高,群众自觉救助野生动物行为明显增多。在此,贺兰公安呼吁广大群众要积极参与到关爱、保护、救助野生动物的行动中,看到野生动物受伤,请第一时间向公安机关报告,公安机关将联合专业救助人员进行后续救助。

车辆侧翻驾驶员被困 6名群众上演紧急救援

本报讯 (记者 邱曦)7月15日,我区固原段泾华高速公路由北向南方向20公里350米处,一辆小型轿车因驾驶员操作不当,撞向道路中央隔离护栏后,车辆侧翻并旋转360度停于行车道上,驾驶员被困车内。6名群众见状挺身而出,积极主动救援,在各方救援力量的配合下,被困驾驶员被及时救出并送往医院救治。

据悉,事故发生后,该事故车辆后方一辆白色小轿车驾驶员迅速停车,打开危险报警闪光灯进行警示,并拨打电话报警。紧随其后的一辆棕色越野车驾驶员也立即停车,在车辆后方摆放危险警告标志。与此同时,一辆路过的银色货车、一辆白色越野车和一辆红色货车也相继停了下来,驾驶员与驾乘人员主动上前,参与营救。

“我们看到侧翻车辆驾驶员被困,就想着赶紧把人救出来,6人强制破拆车辆前挡风玻璃,然后合力将驾驶员救了出来,移至道路护栏外,等待救治。”参与救援的梅某告诉记者。

随后,高速交警和120急救人员赶到现场,快速将伤者送往医院进行救治,参与救援的群众才放下心来重新上路。在各方救援力量的配合下,半小时后道路恢复正常通行。据了解,被困驾驶员经过及时治疗,生命已无大碍。

灵武专项整治 占用消防通道违法行为

本报讯 (记者 邱曦)7月16日11时许,灵武交警大队在街面巡逻至枣园湖畔A区时,发现牌照为宁AQR83*的私家车辆存在占用消防通道的情况,便通过交管综合应用平台查询到车主的联系方式,并与其取得联系。车主赶到现场后,民警对其占用消防通道违停的交通违法行为进行了严厉的批评教育并开具现场简易处罚决定书。驾驶人深刻认识到了自己行为后果的严重性,表示今后不会再犯并驾车驶离了消防通道。民警则继续对各小区沿街路段巡逻,严查严管涉及占用消防通道违停的交通违法行为。

为进一步加强消防通道管理,推动占用、堵塞、封闭消防通道等突出问题有效解决,确保“生命通道”畅通无阻。7月12日起,灵武交警大队按照“边检查、边清理、边整改”的原则,深入枣园湖畔、枣园人家、花雨湖滨、欧景豪庭、芙蓉苑等多个小区,对小区内消防通道设置是否符合规范要求、是否畅通、是否有车辆停放在消防通道导致消防车辆无法通行的违法行为进行检查,及时联系占用消防通道的车主进行批评教育,开具违停通知单并责令其立即驶离;对于不能立即驶离的违停车辆,灵武交警也依法将车辆拖移至停车场内,并责令该小区物业管理服务机构对小区消防通道存在的问题立即整改,以形成长效机制。

“消防车通道是生命通道,是迅速扑救火灾、抢救人民群众生命财产、减少火灾损失的重要前提,不能随便占用,必须时刻保持畅通。”民警说。

截至目前,该专项整治行动共开具涉及占用消防通道违停的现场简易处罚单43张,清拖违停车辆16辆,教育劝离65辆。